

EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

DIARIO POLÍTICO, DE AVISOS Y NOTICIAS.

REDACCION Y ADMINISTRACION.—Calle de la Zapatería Vieja, núm. 4, bajos.

PRECIOS DE SUSCRICION.—En esta Ciudad 3 pesetas trimestre.—Fuera 3'75 idem.—Números sueltos 40 céntimos.

La Sociedad anunciadora universal de los señores J. B. Agramunt y Compañía, es la única autorizada y encargada según contrato, para la insercion de anuncios en este diario, excepto los de la provincia de Gerona y extranjero.

BOLETIN RELIGIOSO.

SANTO DE HOY.—San Sabas abad y cfr. y Santa Crispina mr.

CUARENTA HORAS.—Están en la Iglesia de San Pedro.

AFECCIONES METEREOLÓGICAS.

Dia.	Hora	TERMÓMETRO.		Baróm ^o Ane- roide.	Higróm Pre- cision.	Viento	Variaciones astronó- micas.
		Reaum.	Centig.				
4	7 m.	6 ^o	7'5	757	82	S.O.	Sale el Sol á las 7'40
»	5 t.	10'5	13'4	755	78	O.	Pónese á las 4'31 Sale la luna á las 1'35 Pónese á las 1'56

ELÍXIR DEPURATIVO VEGETAL DE FERRÁN

Es el mejor anti-herpético, depurativo y anti-apoplético que se conoce. Depósito, principales farmácias de España.

LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA, «diario» y LA BROMA, «semanario» político ilustrado con magníficas caricaturas, se sirven desde 1.º de Enero de 1883 á las personas que á ambas publicaciones se suscriban «por el mismo precio que cuesta sola»
 LA CORRESPONDENCIA: tres meses, 6 pesetas; seis meses, 12 pesetas; un año, 24 pesetas.

Señor Director de LA BROMA, Príncipe, 12, 3.º derecha, MADRID.

Pago forzosamente anticipado y sin excepcion.

No se hacen suscripciones por conducto de Agentes ni Correponesales.

7—10

CRÓNICA.

La Lucha órgano del partido liberal de la provincia, publica la siguiente candidatura para Diputados provinciales, que recomienda á sus amigos.

Partido de la capital.—D. Juan B. Ferrer, abogado, D. Pedro Ordis, propietario, D. Francisco Vilardell, propietario y fabricante.

Partido de Santa Coloma.—D. Gerardo Rodés, capitalista y propietario, don Pedro Coll, propietario; D. N. Blanch, hacendado; D. Joaquin Botet y Sisó, abogado y propietario.

Partido de Figueras.—D. Leopoldo Rich, abogado y propietario; D. José Palau Coderch, propietario; D. Miguel Coll y Caritg, propietario; D. Juan Coderch y Almar, propietario.

—*El Constitucional*, periódico liberal, publica un acuerdo del comité constitucional progresista de la Provincia (del partido de la izquierda dinástica?) recomendando para el Distrito de la Capital la siguiente candidatura:

D. Ramon Oliveras y Brugués, hacendado, de La Escala.—D. Emilio Grahit y Papell, abogado, de Gerona.—D. Martin Dausá y Dalmás, hacendado; de Casá de la Selva.

—Leemos en *El Eco Guixolense* que hace algunos dias se ha publicado un

manifiesto de los comités republicano-federales del Distrito de La Bisbal dirigido á sus correligionarios encomendándoles la candidatura de los Sres. D. José Mas Gamirá, D. Tomás Vidal y Mateu, y D. Pedro Puig Calzada, Director de aquel semanario.

Añade que el prestigio y consideracion de que gozan estos señores hace prever un seguro triunfo.

—Nos dicen de Celrá que ayer en un pozo que estaban construyendo unos trabajadores, se desplomó el antepecho del mismo en el momento en que subia uno de ellos, rompiéndose la cuerda y cayendo dentro con tan mala suerte que lo sacaron exánime. Se le administró la Extrema-uncion, y se le hizo la primera cura, personándose en el lugar del suceso el juzgado municipal. El desgraciado era un jóven albañil, vecino de Salt.

Apesar del mal estado en que se le sacó del pozo, se espera salvarle la vida.

—Ha siao absuelto por la Audiencia del Territorio, nuestro apreciable compañero D. Arturo Vinardell y Roig, Director de *El Demócrata*, en la causa seguida contra el mismo á consecuencia de un artículo que se creyó injurioso al Sr. Rodriguez Sanchez gobernador que fué de esta provincia.

Reciba nuestra afectuosa felicitacion.

—Se necesitan obreros para la carretera de tercer orden de Lérida á Puigcerdá, secciones comprendidas entre el paso del Segre y Orgañá y este último punto y Seo de Urgell.

—En Granollers ha empezado á publicarse un periódico semanal bilingüe, titulado *Eco de Granollers*.

Le devolvemos el saludo y deseamos tenga larga vida.

—Con sentimiento leemos en *El País* de Lérida:

«Nuestra ciudad acaba de experimentar una pérdida irreparable. A las seis y media de la tarde de ayer falleció víctima de una penosa y larga enfermedad el reputado Dr. D. Luis Roca y Florejachs, uno de los mas castizos escritores catalanes.

Embargados por el dolor que nos causa tan triste nueva, debemos aplazar por hoy el consagrar un artículo necrológico al que fué honra de las letras, encanto de sus amigos y orgullo de la ciudad, que al nombrarle su cronista, habia confiado á su claro talento el contar el pasado glorioso que le legaron sus antecesores.»

Amigos particulares del Sr. Roca y conocedores de sus obras literarias habíamos tenido ocasión de apreciar sus bellas cualidades de carácter, y superior talento; por esto nos asociamos al dolor que esta irreparable pérdida ha ocasionado á su familia, á la que deseamos la resignacion cristiana que es el único consuelo en estos tristes casos.

—Junto con una galante invitacion, hemos recibido el programa de la fiesta mayor que en los dias 6, 7 y 8 del corriente mes, celebrará la industriosa villa de Malgrat, que regirá bajo el siguiente programa:

Dia 6. Saldrán por la mañana los enanos, acompañados de las reputadas orquestas de Mataró y Badalona, las cuales recorrerán las calles de la poblacion; por la tarde se bailarán en la plaza las tan populares «Sardanas llargas;» al anochecer, se disparará un espléndido ramillete de fuegos de artificio, bajo la direccion de un entendido pirotécnico, y á las diez, grandes bailes de sociedad en varios salones, y funciones en el Teatro Principal de dicha poblacion.

Dia 7. Se harán iguales festejos que en el anterior.

Dia 8 y último. Por la mañana, si el tiempo lo permite, habrán grandes regatas en la pintoresca playa; por la tarde notable concierto vocal é instrumental en el salon-entoldado de casa Dorda, por la sociedad coral de la misma, bajo la acertada direccion del reputado maestro D. Pablo Genet. Dichos coros se presentarán con trajes de uniforme, quienes han sido confeccionados por el inteligente sastre, D. Martin Castaña.

Damos las gracias á la junta iniciadora, por la deferencia que hemos merecido de ser invitados.

—Variada fué la funcion del sábado que ofreció la empresa de nuestro teatro principal, ocupaba el primer lugar en el programa la graciosa y divertida zarzuela «El Lucero del alba», la que como en anteriores representaciones alcanzó un ruidoso éxito gracias á la especialidad en el género Srta. Llorens que estuvo inimitable, siendo extraordinariamente aplaudida en todos los regocijados y picantes pasajes que contiene la obra cuya interpretacion cautivó el gusto de los mas exigentes. En la misma noche se puso en escena el juguete cómico del Sr. Navarrete condimentado con la alegre y juguetona música de Offenbach, «La Soirée de Cachupin» y huelga decir fué recibida con los aplausos de costumbre, justificados por la discreta interpretacion que obtuvo. Alternando con estas zarzuelas, los carteles anunciaron la presentacion de las celebridades

Pougorilla, el simpár hombre-mono, Miss Zæa y demás individuos de la familia Roberston.

De los trabajos que ejecutaron estos gimnastas, llamaron poderosamente la atención los azombrosos, arriesgadísimos juegos de equilibrio y piruetas verdaderamente peculiares de los cuadrumanos que ejecutó el hombre-mono siendo notable la naturalidad presentada en sus posiciones; pero lo mas extraordinario son los ejercicios que verifican dos jóvenes en las anillas pendientes que sostiene con la boca Miss Zæa y el descenso de la misma por un alambre desde el paraíso al escenario suspendida de los dientes; solo con su sangre fria puede concebirse tanta audacia.

EL ÚLTIMO MEETING LIBRE CAMBISTA.

No llevaríamos dignamente el título con qué honramos nuestro diario si una vez mas, no rechazáramos con soberano desdén, y con un sentimiento de indignacion y lástima á la vez, las malignas reticencias con que los famosos oradores del libre-cambio se han propuesto zaherir á este honrado, inteligente y laborioso pais.

Cataluña marcha al frente de esta trabajadora nacion, víctima de eterna y vana palabrería; trabaja infatigablemente y posee una inteligencia y virilidad que le dan merecida fama en España y en el Extranjero; sus distinguidas cualidades, sus adelantos han arrancado á veces, mas ó ménos voluntariamente, aplausos á sus mismos adversarios. Pero es unánimemente proteccionista porque poseen sus hijos en alto grado el talento práctico, y no pasan desapercibidos a sus ojos la historia y los procedimientos de las primeras naciones del mundo, y lo que sujere la sana reflexion de los hechos y de los fenómenos de la vida social: es unánimemente proteccionista, porque es amante del bienestar, legítima recompensa del trabajo y de las virtudes de un pueblo, y quiere conservar el fruto de sus afanes y de su inteligencia: es unánimemente proteccionista, porque desea formar parte de una nacion floreciente, fuerte y poderosa, que viva de legítimos prestigios é inspire respeto y consideracion á propios y extraños; y porque, por tales y tan altos motivos es unánimemente proteccionista, provoca las iras y reticencias y las mal disimuladas antipatías de ese grupo de hombres

públicos llamados libre-cambistas, dominados de una especie de vértigo que, inspirándoles una soberbia satánica, les hace creerse nuevos dioses del Olimpo, que son superiores á los demás mortales y que somos malos y egoistas ó imbeciles cuantos no participamos de las aspiraciones mas insensatas que jamás registrará la historia. Para ellos poco ó nada significa el instinto de los pueblos, que es la voz de Dios, las meditaciones de los hombres que han consagrado sus estudios y su juventud al esclarecimiento de los problemas sociales, el testimonio de los primeros sábios y hombres de Estado del universo, el ejemplo elocuente de las primeras naciones que marchan al frente de la humanidad: quien no es libre-cambista ó es imbecil ó egoista. La actitud del Principado de Cataluña, que es el pais de gran valer, pese á quien pese, les irrita, porque ofrece gran barrera á sus descabellados propósitos; y de ahí esas reticencias, ese tono ofensivo con que se trata de lastimarnos en cada una de esas manifestaciones, en que tan á las anchas se reparten los papeles los sapientísimos é inspirados apóstoles del libre-cambio.

Sus ideas, sus crasos errores, sus repugnantes contradicciones, han sido mil veces pulverizadas en la prensa y en la tribuna; sus ya lugares comunes han sido juzgados por el instinto del pais, porque la teoría libre-cambista no resiste el análisis de la razon ni los ensayos de la experiencia. Empeñados en hacer del mundo *tabula rasa* y desconociendo de la manera mas lastimosa los primeros rudimentos del desarrollo económico de los pueblos, ni reparan en las condiciones ineludibles de vida en esas grandes entidades que se llaman naciones, elemento providencial para la vida y crecimiento de la humanidad sobre el globo, ni respetan la situación de lamentable y relativo atraso que tantas vicisitudes y desgobiernos impusieron á España, á pesar de las distinguidas cualidades de sus hijos.

Los sócios del *Cobden-Club* no cesan en su furor. Ayer defendían el funesto tratado de comercio con Francia, hoy pretenden mas, y esta es la madre del cordero, exigen el tratado de comercio con Inglaterra. España debe fundar su riqueza en la exportacion de los productos de su tierra, dice el mas florido de sus oradores; es decir, que se hace audazmente la apología del sistema comercial, ó mejor carencia de sistema, de Turquía y Marruecos; y reservando para las grandes naciones, para su querida Inglaterra; por ejemplo, el cetro industrial, la riqueza que simbolizan en artes y en adelantos y en capitales las indus-

trias fabriles, las textiles especialmente, nos tocaría á nosotros el modesto lote de las naciones puramente agrícolas ó primitivas, sin los auxilios y eficaz cooperación que á esa misma agricultura prestan esas industrias.

Los Estados-Unidos del Norte de América, gigantes de producción y de poder, el imperio alemán con su príncipe de Bismarck á la cabeza, la Francia con sus ricas y primorosas industrias, Inglaterra misma sosteniendo sus grandes cervecerías son unos necios, ya que no pagan tributo á la idea única y salvadora del mundo, el libre-cambio; sus hombres de Estado son raquíuticos, pigmeos, nuevos *Thom Pouce*, al lado de ese esclarecido grupo de libre-cambistas, asombro de las gentes actuales y venideras. Ciertamente no se explica tanta pertinacia, ya que no digamos tanta demencia, que excede en mucho á aquella ceguera, hija de las convicciones y, á veces fanatismo religioso que, esperanzado en las recompensas de lo alto, piensa obrar bien hasta sacrificando desapiadadamente lo que aquí bajo existe.

No sabemos si estos hombres vendrán al poder, ligados como se hallan con los elementos democráticos que se agitan en la esfera política. Por nuestra parte hemos de decir que no nos asustan, pero es preciso que el país se aperciba para cuanto pueda ocurrir. Creemos que viniendo este caso, las dificultades del gobierno calmarían esos bríos y moderarían tan estremados propósitos; pero preferimos á las angustias de la muerte á fuego lento la estocada franca y abierta, algo más noble siempre.

Si esos hombres se atrevieran á proclamar el libre-cambio, que sea en absoluto, que se plantee la teoría en toda su desnudez. Cataluña sufriría grave contratiempo, pero no perecería: su virilidad y su trabajo le sostendrían en una ú otra forma. Otras provincias pondrían pronto el grito en el cielo; y revolviéndose en los padecimientos de la miseria arrojarían pronto la execración sobre los causantes de situación semejante.

Dos hechos coetáneos deben hacer abrir los ojos á los españoles, á las provincias, que los tengan cerrados: no decimos á los libre-cambistas, porque no hay peor ciego que el que no quiere ver. Para el libre-cambista ó al menos para los primeros corifeos, importa poco que el país se hunda y perezca con tal que se salven los llamados principios, que, por lo general, forman un tejido de sofismas y de absurdos.

Andalucía, la bella y feraz Andalucía, la región agrícola por excelencia es

presa de los horrores del hambre. Abrid los puertos á los cereales extranjeros, se dice: en buen hora ¿pero dónde están los capitales para adquirirlos? ¿es que los extranjeros nos traerán el trigo de balde? ¿Sucedería esto, por ventura, si existiendo en aquella region las florecientes industrias que crearon los árabes y subsistieron en tiempos posteriores, los miles de trabajadores hallaran digna ocupacion en los trabajos fabriles y los capitales que crean y forman esas industrias, facilitan el movimiento y el verdadero y provechoso cambio que ocurre á tales conflictos y eventualidades? El gobierno, representado por el libre-cambista señor Albareda recurre al medio empírico de abrir obras públicas en aquella region, hace muy bien y nosotros lo aplaudimos vivamente. Es deber estrecho del Gobierno, entra en las condiciones del pícaro sistema protector tender la mano á los pueblos en las calamidades que ocurren, como la familia debe acudir al socorro de los individuos al sobrevenirles una desgracia; pero lo mejor sería que los gobiernos, con el sistema económico y previsor que puede y debe prevenir tales conflictos procurara evitarlos. Así lo pensamos los ignorantes proteccionistas.

Otro hecho elocuentísimo ocurre en este momento: la emigracion á Orán aumenta todos los dias. Diez y ocho mil españoles han salido en este año para aquellas playas africanas, apesar de estar fresca aun la sangre derramada por el feroz Bou-Amema. La Comision presidida por el señor Moret, el florido orador libre-cambista, no ha acertado por lo visto á evitar lo que tan sensible y bochornoso es para España. Los prodigios del tratado de comercio con Francia, destinado á matar la eseasa industria de Cartagena y de aquella costa, no pasan de una fantasmagoría, propia para alimentar las imaginaciones libre-cambistas.

De todos modos, Cataluña debe estar apercibida: Cataluña dice muy alto á esos señores libre-cambistas que no se dejará arrebatarse el fruto de su inteligencia y de su trabajo, el derecho de vivir honradamente, con mas dignidad y con mas honra que ciertos políticos que en Madrid explotan la ignorancia de muchos y la paciencia y los sudores del pais.

Y quiera el cielo que tanta ceguedad, tanta locura no renueve en nuestra patria la sangrienta lucha que en los Estados-Unidos se produjo entre el libre-cambio, representado por el Sur explotando la esclavitud, y el Norte protegiendo la libertad del hombre y del trabajo. La Providencia protegió al Norte como protegerá á Cataluña y con ella á España.—J. M. DE P.

(De *El Principado*).

Madrid 2 de Diciembre de 1882.

Sr. Director de EL ECO DE LA PROVINCIA DE GERONA.

A última hora de ayer tarde cundió la noticia de que el marqués de Sardeal abandonaba la izquierda para ingresar en la mayoría, llevando consigo el diputado Sr. Nieto. El protagonista de este suceso confirmó luego en el salon de conferencias la noticia, y algunos periódicos de esta mañana publican el comunicado en que el indicado marqués opone su criterio, altamente monárquico, contra el de la izquierda, para quien es antes que la dinastía el país y la libertad.

El suceso se ha comentado de mil maneras, dándole unos importancia, quitándosela otros. La verdad es, según las mejores versiones que Sardeal estaba desde antes resuelto á separarse del movimiento izquierdista, y que ha aprovechado la presente ocasion.—Se decía anoche que en la próxima modificación ministerial será ministro con Sagasta, lo mismo que el Sr. Romero Giron, que son los dos puestos que el actual presidente del Consejo dá á la democracia para desarmar á la izquierda. Este acontecimiento lo celebraban los ministeriales, que no cesan de abultar las dificultades con que lucha el nuevo partido. En centro mas movido con tal motivo fué el círculo moretista: el jefe, el Sr. Moret, asistió allí por largo rato, pero habló poco de política, y casi escusó dar parecer en el asunto Sardeal. Se limitó á decir que lo ocurrido estaba previsto y que en nada afectaba á la marcha del movimiento.

Por esta razon los círculos políticos entuvieron anoche mas favorecidos que de ordinario. En los pasillos del Real se hizo política, lo mismo que en el baile del conservatorio, en favor de las victimas de Ultramar. Se bailó mucho á combre de Cuba y Filipinas y se habló largo de la cosa pública, mayormente en torno á Sardeal y Nieto, que concurrieron y explicaban la disidencia en el mismo sentido que el comunicado. Parece que *El Norte* se constituirá en órgano de esta [tendencia, si se presta su propietario el diputado Ulloa, aunque no se cree definitivamente.

Se habla de la reunion de la mayoría esta noche, á que se sabe asiste Navarro Rodrigo con los suyos. Al fin, contra lo que se decía, se repartieron esquelas de convite á los señores diputados. Mañana á la noche la habrá de senadores.—El gobierno cree salvar con desahogo la situación y no teme la oposicion de 100 votos. Mejor dice,—que con eso el instinto de propia conservacion mantendrá á la mayoría como un solo hombre.

Siguen los cálculos respecto á la votacion de presidente, que se cree por los mas imparciales dé el siguiente resultado:

Posada, 240.—Lopez Dominguez, 120.

Es decir, 360 votos emitidos, que parecen muchos, porque no es flojo el número de los que se abstienen y comienza por no venir á Madrid hasta fenecido el pleito. Los 120 votos se descomponen en 45 conservadores, 35 disidentes 10, demócratas 20 republicanos y 10 de la mayoría.

Pocas noticias de otra indole, en el Círculo demócrata progresista, no se pudo venir anoche á un acuerdo respecto á candidato para las próximas elecciones provinciales, mediando violenta discusión,—Los diputados de Puerto-Rico se reunieron para acordar enmiendas á la ley provincial: piden rebaja en el tipo de contribucion para el sufragio.

Hoy ha hecho bastante frio, pero despejado, pudiendo pregonarse la Bula con la pompa de costumbre.—Salmeron visitó ayer tarde al general Serrano, prometiéndose volver á verse pronto para hablar de politica. Muy bien la exposicion farmacéutica.

Los centros literarios y científicos animados. En la Academia de Jurisprudencia se leyó anoche interesante memoria acerca del problema de la emigracion, y en el Ateneo continuó la discusion de Lociologia. La Academia de la Historia celebró sesion sin ningun incidente.

Del extranjero que el asunto Maceo ha pasado á informe de los abogados del Estado en Inglaterra, hecho lo cual el gabinete Gladstone determinará. Los telegramas de esta tarde no hablan sino de Madagascar.

Su atento compañero.—F.

ANUNCIOS GENERALES.

ÚNICO HENDAYA ^{la} VERDAD
 LICOR EXQUISITO, MUY ESTIMADO (BLANCO, AMARILLO, VERDE.)
 MEDALLAS DE PLATA Y ORO, EN FRANCIA Y EN ESPAÑA.

Este excelente licor de mesa se recomienda por su finura, sabor exquisito y delicado, así como por sus inapreciables cualidades higiénicas y digestivas. Se sirve en los mejores cafés y se vende, en preciosos frascos de *litro, medio litro y un cuarto de litro*, en los principales depósitos de licores, reposterías y confiterías, etc., especialmente en MADRID, J. Pécastaing (Príncipe, 13); en PARIS, Ch. Menard (St. Honoré, 123.)—CUIDAR DE LAS FALSIFICACIONES.—Exigir siempre en la etiqueta de los frascos la firma P. BARBIER.

Espedicion desde los tres litros.

Fábrica de Destilacion de Paulino BARBIER, en HENDAYA (Bajos Pirineos, frontera de España.)

VENÉREO, SÍFILIS NUEVO GABINETE MÉDICO

para la curación radical asegurada sin mercurio de estas enfermedades, sea cualquiera la forma en que se presenten y por crónicas que sean.—**APLICACION** para lograrlo, de un tratamiento particular de pronto resultados.—Empleo de cuantos instrumentos necesarios para el debido reconocimiento de tales enfermedades.—Una larga experiencia adquirida en los **HOSPITALES** de **BARCELONA**, **MADRID** y **PARÍS** y una práctica de 20 años dedicados al ejercicio de esta especialidad, son garantías para el enfermo.—**HORAS DE CONSULTA** de 11 á 12 de la mañana y de 6 á 8 de la tarde.

Calle del Cármen. n.º 59, p.º 1.º, p.ª 1.ª esquina á la de Roig, Barcelona.

HERPES CÚRANSE RADICALMENTE

por crónicos que sean, aplicando para conseguirlo un tratamiento particular que sin debilitar al enfermo produce pronto y seguros resultados, evitando la reproducción del mal.

Una larga experiencia adquirida en los hospitales de Barcelona, Madrid y París y veinte años de práctica en el ejercicio de la especialidad son garantías para el enfermo.—**HORAS DE CONSULTA** todos los días de 12 á 3.

*Gabinete médico especial, calle del Pino, número 14, piso 3.º puerta 2.ª
BARCELONA.*

HERPES, ÚLCERAS HUMORALES.

SÍFILIS DEGENERADA.

SE CURAN CON EL

ELÍXIR DEPURATIVO VEGETAL DE FERRÁN.

Aprobado y recomendado por la Il.ª Academia Médico-Farmacéutica de Barcelona y distinguidos médicos.

Este Elixir es el remedio mas positivo y eficaz que se conoce para la curación de todas las enfermedades originadas y sostenidas por exceso de humores ó impureza de sangre como lo justifican los numerosos casos prácticos que constan en los prospectos. Es, además, el único preservativo acreditado contra las apoplejías (feridura), enfermedad tan terrible como por desgracia común hoy día.

Depósito general: San Feliu de Guixols (Gerona), Farmacia del autor; al por menor, en las principales farmacias de Cataluña.—En Barcelona: señores Casadesús, Arco del Teatro, 21.—Formiguera y C.ª, Fernando VII. 7.—Pau y Viaplana, Trás-Palacio. Sr. Alsina, Pasaje del Crédito, 4.—Gerona, Dr. Vivas, Dr. Ametller y Sr. Perez.—Figueras, Sr. Deulofeu y Azemar.—La Bisbal, Gall.—Palafrugell, Gich y Roger.—Olot, Cardelús y Vidal.—Véase el prospecto.

LABORATORIO QUÍMICO DE L. ARNALDO,
12, MENDEZ NUÑEZ, BARCELONA.

CONSERVACION DE LOS VINOS.

El Conservador Arnaldo, contiene todos los elementos que constituyen el extracto seco de los vinos más resistentes é inalterables.

Garantiza todas las alteraciones que los vinos débiles suelen presentar, de suerte que 45 á 50 gramos por hectólitro, mezclados con el vino al terminar la fermentacion ó al ponerla en los toneles, asegura su conservacion, aumentando su color y sus buenas cualidades.

PRODUCTOS ENOLÓGICOS DE ARNALDO.

POLVO ENANTICO (ANTI-ÁCIDO).—Neutraliza la acidez de los vinos picados ó un poco avinagrados.

CLARIFICADOR DE LOS VINOS.—Producto inmejorable para la clarificacion de los vinos, por rebeldes que sean. Con este producto se logra la clarificacion de los vinos blancos á los tres días.

ANTI-FERMENTO.—Para la conservacion de los mostos siempre que se quiera que no fermenten. Este producto suprime el azufrado de los mostos, no comunicándoles el menor gusto, ni alterando sus buenas cualidades.

DEPÓSITO en la provincia de Gerona.—Mariano Darder,
Droguería, (Figueras).

SECCION DE VARIEDADES.

CALENDARIO DEL AGRICULTOR.

Diciembre.

Terminada la siembra de granos, excepto la cebada que en algunas partes se retrasa hasta este mes, puede proseguir la de lino y legumbres. Se entierran con el arado las plantas que se destinaron á servir de abono al terreno.

Se levantan camas calientes para almantas y semilleros, y se siembran lechugas tempranas, perejil, habas, guisantes, berzas, coles de verano, lechugas primerizas, tomates, pimientos, etc. Se descubren las alcachofas durante el día, si no hace frío, y se vuelven á cubrir al ponerse el sol. Las remolachas, zanahorias y nabos que no resistan el frío, deben arrancarse. Las camas deben ser estrechas con objeto de poder en sus bordes amontonar estiércol caliente, recién sacado de la cuadra, y por este medio comunicarles calor. No se darán mas riegos que los indispensables para la vegetación.

Durante este mes y los dos siguientes se verifican los trasplantes de árboles frutales y forestales.

En este mes se pueden plantar especies de primavera, y ranúnculos, anémonas, jacintos, tulipanes y narcisos, buscando exposiciones al Mediodía y abrigadas de los vientos fríos. Las estufas se conservan á una temperatura de 12 grados para la estufa caliente y de 7 grados para la templada; cuando los fríos son intensos, se cubren los cristales con esteras, y cuando los bañe el sol pueden descorsarse las cortinas.

Las cuadras y establos se mantendrán abrigados de los fríos intensos que reinan en este mes, recordando además las prevenciones correspondientes al mes anterior.

A LOS QUE LEEN EN LA CAMA.

El *Journal d' Hygiene* da el consejo siguiente:

«No leais jamás en la cama en una posición horizontal, porque esto provoca una tensión del nervio óptico, muy fatigante para la vista. Si estais muy acostumbrados, atenuad por lo ménos el inconveniente con este tratamiento:

«Bañarse todas las noches los ojos en agua ligeramente salada; por supuesto que muy poco, con el fin de evitar una sensación fuerte. Nada es mas fortificante para la vista, y hemos conocido á varias personas que se han encontrado perfectamente con este sencillo y fácil tónico. No forceis jamás la vista en el trabajo de la lectura á la sombra de una luz escasa ó muy lejana: esta operación es peligrosa para los ojos, así como la lectura á la luz de un sol ardiente.»

(De la *Revista Popular de Conocimientos Útiles*.)

MADRID 2 DE DICIEMBRE.—(De *La Correspondencia de España*).

Hoy publican el *Liberal* y el *Norte* la siguiente importante carta, de carácter político, del señor marqués de Sardoal, en la que se confirman las noticias publicadas por *La Correspondencia de España*:

«Mi estimado amigo: Por más que la proximidad de la reunion de las Córtes pudiera escusarme de adelantar la expresion de mis opiniones y la firmeza de mis propósitos, la forma en que los periódicos de ayer relatan lo ocurrido en la reunion celebrada en casa del Sr. Becerra, me obliga á valerme de su buena amistad para fijar por medio de la prensa, y de una manera clara y solemne, cuál fué mi actitud en la citada reunion, y cuál ha de ser en el Parlamento.

En mi concepto, y en el de no pocos de mis amigos, el programa de la izquierda dinástica descansa sobre dos puntos fundamentales, á saber: la afirmacion de la democracia definida en el titulo I de la Constitucion de 1869 y la monarquía, no como forma genérica de gobierno, sino *tal como existe*, representada por la persona de D. Alfonso XII, aceptada y lealmente reconocida como legitima y preexistente á toda alteracion que las necesidades de los tiempos reclamen en el organismo de los poderes públicos. El poder real es, por lo tanto, para los que como yo piensan, permanente, no solo en la esencia, sino en la forma en que lo encarna la dinastía de don Alfonso XII.

Afirmo que cualquier otro programa al que alguien haya podido referirse, no será, por lo que á mi y á mis amigos respecta, dogma que nos obligue ni modifique el concepto que tenemos de los poderes públicos y el reconocimiento leal, absoluto y definitivo de la monarquía restaurada que hace un año proclamamos con madura deliberacion y propósito irrevocable.

Creemos, pues, y con motivo fundadísimo, si las palabras no han dejado de ser en nuestro idioma la expresion del pensamiento, que no existe hoy para la izquierda fórmula alguna que se oponga á nuestras declaraciones y que mucho ménos haya de proclamarse en las Córtes como simbolo de las aspiraciones de la expresada agrupacion política.

Anticipo á Vd. las gracias, y aprovecha la ocasion de repetirse á sus órdenes S. S. Q. B. S. M., *El marqués de Sardoal*.

—Ayer celebró sesion la junta general del patronato de párvulos, bajo la presidencia del Sr. Victor Balaguer, y en la que se tomaron numerosos é importantes acuerdos, entre los cuales figuran el dar la mayor publicidad posible á una importante circular que se ha elevado al señor ministro de Fomento; encargar á la comision examinadora presente dictámen por escrito de los resultados obtenidos

hasta la fecha, con las observaciones que se creen oportunas, á fin de dotar de las mejores condiciones posibles á la enseñanza, y se discutió amplia y detenidamente sobre los requisitos aconsejados por la ciencia moderna que deben tener las escuelas de párvulos, y medios prácticos de fomentárselas. A fin de reunir los conceptos emitidos en la discusión y allegar nuevas bases de estudio, se nombró una comisión ponente, compuesta de los Sres. Galdo, Oña y Saenz.

—Para implorar la gracia divina á fin de que el cielo conceda la lluvia que tanta falta hace á los campos de Murcia, ha sido trasladada la Virgen de Fuensanta desde su santuario á la catedral de aquella ciudad.

—Por invitación del señor duque de la Torre asistieron ayer á la reunión de diputados y senadores los directores del *Debate*, *La Propaganda Liberal* y *El Boletín de la Izquierda*, señores Utor, Corcuera y Becera Armesto (D. José). Los directores del *Imparcial*, *El Norte* y *La Izquierda Dinástica*, asistieron como diputados á Cortes.

—Hoy ha fondeado sin novedad en Santander el vapor-correo *P. Satrustegui*, procedente de la Habana y Coruña, en quince días y catorce horas, con la correspondencia, 233 individuos de tropa y 53 pasajeros.

—Los periódicos de la mañana, aun los que pudieran parecer mas autorizados, no refieren con toda exactitud el incidente surgido en la reunión de ayer entre el marqués de Sardeal y el Sr. Montero Ríos.

El marqués de Sardeal afirmó la doctrina, que es conocida sustenta, de no poderse admitir ningun acto que implique suspensión del poder real; el Sr. Montero Ríos pronunció algunas palabras en defensa de la que se llama *fórmula de la izquierda*, y el diputado é ilustre demócrata-monárquico rectificó manteniendo de nuevo su punto de vista en el cual está resuelto á persistir.

—Los vice-presidentes del Senado para la legislatura que empezará el lunes, son como en la legislatura anterior los Sres. Montejo Robledo, conde de Torre Mata, duque de Tetuan y Moreno Benitez.

Las reuniones preparatorias ambos Cuerpos colegisladores tendrán lugar el domingo á las doce del día. La del Congreso de los diputados será reservada segun exige el reglamento de la Cámara; la del Senado será pública.

En el Congreso se elegirá la mesa de edad que ha de preceder á la elegida por sufragio.

—Dice *El Correo* que el ex-ministro Sr. D. Juan Alvarez de Lorenzana, que hace unos dias ha regresado del extranjero, tiene el propósito firme de votar en el Senado con el gobierno siempre que su salud se le permita.

—Dice *La Época* que el colegio de agentes de Bolsa ha recibido una real orden, disponiendo que desde 1.º de Enero próximo, deje de cotizarse oficialmente la deuda del 3 por 100 consolidada, y que no se autoricen desde luego operaciones á fecha cuyo vencimiento sea posterior al 31 de Diciembre.

—El domingo, en el tren espreso de las nueve de la mañana, llegarán á Madrid los señores Cánovas del Castillo, Romero Robledo, Elduayen y Escobar.

—Se ha recibido en el ministerio de Estado, contenido en una hermosa caja forrada de terciopelo azul y primorosamente enguatada, el tratado de paz entre España y el Uruguay. En el centro superior del estuche se lee en una plancha de oro la siguiente inscripcion: «Ratificacion del tratado de reconocimiento, paz y amistad celebrado entre la república oriental del Uruguay y el reino de España.—1882.»

La ratificacion del tratado está escrita en caracteres diversos, formando su conjunto un trabajo caligráfico de gran mérito. Las cubiertas son preciosas, y ostentan en su centro el escudo de Uruguay, de plata.

Es de advertir que desde hace doce años se intentaba inútilmente la ratificacion de dicho tratado, habiéndole cabido la honra de conseguirlo al marqués de la Vega de Armijo, merced al acierto con que ha llevado á cabo las negociaciones.

—*El Norte* hace hoy una declaracion importante. Afirma que constitucionales, demócratas-progresistas y demócratas monárquicos tienen dentro de la izquierda banderas distintas y aspiraciones diversas, que ayer se manifestaron, pero que les une un punto comun, que es la doble afirmacion del *trono y la libertad*.

En esta afirmacion convienen todos los monárquicos, escepcion hecha de los carlistas.

—Hoy se hallan en Madrid 283 diputados.

—Han jurado el cargo de diputados 387 diputados. De estos han fallecido dos durante el interregno parlamentario, y por lo tanto, las fuerzas efectivas son 485.

—El ministro de la Gobernacion ha conferenciado esta tarde detenidamente con el presidente del Consejo.

—Ayer estuvo la embajada china en la casa de Moneda de Madrid, visitar detenidamente el establecimiento y enterándose con minuciosidad por medio de un intérprete de las distintas operaciones de que son objeto los metales desde su entrada en bruto hasta su acuñacion en moneda.

Tambien examinaron atentamente la coleccion de troqueles que en dicha casa se custodian, tanto de monedas antiguas, como de las medallas conmemorativas que en ella se acuñaron, y de las cuales vieron tambien algunos ejemplares.

Los embajadores del Celeste imperio salieron muy complacidos de la visita, así como de las atenciones de que fueron objeto.

BOLSA DE BARCELONA.

Cotizacion del 4 de Diciembre de 1882 segun nota del Banco de Gerona.

EFFECTOS PÚBLICOS.

Interior 3 por ciento 27'25.—Subvenciones ferro-carriles 00'00.—Billetes Tesoro Cuba 99'00.

ACCIONES.

Catalana General de Crédito 00'00.—Crédito Mercantil (viejos) 67'75.—Idem Idem (nuevos) 00'00.—Banco Hispano Colonial 83'62.—Id. de Cataluña (viejas, 34'75.—Id. id. (nuevas) 00'00.—Id. de Préstamos y Descuentos 38'75.—Ferro-carri de Francia 117'50.—Id. de Orense á Vigo 41'00.—Id. del Norte 116'05.—Id. de Alicante 106'25.